
 

 

 
Nicolae OANCEA (1943 - 2025) 

 Prof. univ. dr. ing. DHC Nicolae OANCEA a fost o personalitate 
marcantă a școlii gălățene de inginerie, dascăl de vocație și cercetător 
remarcabil, formator de generații de ingineri și specialiști în domeniul 
așchierii și generării suprafețelor. 

Domnul profesor Nicolae Oancea a absolvit, în anul 1966, 
Facultatea de Mecanică a Institutului Politehnic din Galați, 
specializarea TCM, obținând diploma de inginer. După absolvire, s-a 
dedicat învățământului superior gălățean, parcurgând toate treptele 
carierei universitare în cadrul Catedrei de Tehnologia Construcțiilor de 
Mașini. În perioada 1971-1974, a urmat studiile doctorale la Institutul 
Politehnic din Cluj-Napoca, finalizate prin susținerea tezei de doctorat 
în anul 1974, în domeniul Așchiere și scule așchietoare, obținând titlul 
de doctor inginer. Activitatea sa științifică a fost recunoscută prin 
numeroase cercetări și prin contribuții în domeniul proceselor de 
generare a suprafețelor și al cinematicii mașinilor-unelte. 

A fost, pe rând, șef de lucrări (1971), conferențiar universitar 
(1977) și, din 1990, profesor universitar la Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, Facultatea de 
Mecanică. În anul 1991, i s-a conferit dreptul de conducere de doctorat în domeniul Așchiere și scule 
așchietoare, actualmente Inginerie industrială. Între anii 1992-1993 și 2000-2008, a deținut funcția de 
Prodecan al Facultății de Mecanică, implicându-se în modernizarea procesului didactic, dezvoltarea 
cercetării științifice și consolidarea prestigiului școlii gălățene de inginerie. Din anul 2008, a fost profesor 
consultant al Universității „Dunărea de Jos” din Galați, continuând să sprijine, cu generozitate și pasiune, 
activitatea academică și cercetarea din domeniul ingineriei industriale. 

Profesorul Nicolae Oancea a fost fondator de școală în domeniul așchierii și generării suprafețelor, 
domeniu în care a format un număr impresionant de doctoranzi, astăzi cadre didactice, cercetători și 
ingineri de elită. Sub conducerea sa au fost elaborate numeroase teze de doctorat, contribuind la 
dezvoltarea direcțiilor moderne de cercetare în profilarea sculelor generatoare prin înfășurare, modelarea 
proceselor de așchiere și prelucrarea suprafețelor complexe. A fost un om de o cultură vastă, elevat și 
generos, ”un făuritor de școală”, după cum îl numesc discipolii săi, ”cel al cărui curs leagă, prin modelare, 
matematica de procesul real de așchiere”. Prin stilul său riguros, prin claritatea expunerii și prin pasiunea 
pentru adevărul științific, a inspirat generații de studenți, a stimulat curiozitatea intelectuală și a impus 
standarde de excelență în activitatea universitară. Recunoașterea contribuțiilor sale a fost consfințită prin 
acordarea titlului de Doctor Honoris Causa al Universității Tehnice „Gheorghe Asachi” din Iași în data de 29 
Mai 2008, precum și prin numeroase distincții și aprecieri ale comunității științifice naționale și 
internaționale. 

Domnul profesor Nicolae Oancea a rămas până la final un spirit activ, vizionar și dedicat, un model 
de profesionalism și de noblețe academică. A lăsat în urmă o moștenire intelectuală de neprețuit și un 
nume care va rămâne înscris cu litere de aur în istoria Facultății de Inginerie, Universitatea „Dunărea de 
Jos” din Galați. Lăsând gândurile să zboare tainic şi duios spre tinerii cărora le-a picurat din suflet 
înţelepciune şi umanitate, mereu vor exista amintirile şi frumuseţea de a fi slujit cauza nobilă a modelării a 
noi şi noi generaţii.  
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